Travaux dirigés sur les suites réelles

2016 x 2017
Cours Particuliers d’Excellence et de Référence KPT
Exercice 1 Exercice 4
Soit (U la suite défini Ug , On considére une suite géométrique(U,,) de
. Un . .
0it (Up)nen la suite définie par : Uny1 =, — 7 | premier terme U; = 1 et de raison g = —2.
1) Calculer uy,u, et usz. Soit (, la suite
) e 1_ 2 3 (nnen 1. Calculer Uy; Uz et U,
définiepar: v, =u, —aaveca € R
) . . . 2. Calculer U,q
2) Déterminer a pour que la suite (V;,),,ey SOit 3 Caleuler] s—uU U
géométrique. . Calculer lasomme S =U; + -+ Uy
Déterminer alors sa raison et son 1* terme )
. . . Exercice 5
3) a) Exprimer v, puis u,, en fonction de n. O—n sidere | ites (u,) et (v,) défini .
b) Exprimer en fonction de n, S,,—ug+u; + -+ u, considere es{sm ei uf 26 Vn) GETINIES par
0=
) 2
Exercice 2 Un = .
On consideére les deux suites (u,,) et (vy,) u Tﬁl_ v
sge = n n
définies, pour tout n € N, par : \Un+1 = 5
w. = 3x2"—4n+3 ot 1) Calculer vy, uq, vq, Uy, V5
" % 2)) Démontrer que les suites (u,) et (v,,) sont majorées
v, = 3x2"+4n—3 par 2 et minorées par 1
2 .
. . e s 3) 1 Montrer que pour toutn € Nona:
a) Soit (wy,) la suite définie par : ) quep (, — 1)
Wy, = Uy, + v,,. Démonter que (w;,) est une Upsq — Upaq = 2”—” (1)
suite géométrique. 2 Mont tout (Z"N+ v”)>
b) Soit (t,) la suite définie par : ) Montrer que pour tout n € N, up = vn
, 3) Montrer que (u,,) est \ et (v,,) est 2.
t, = u, — v,. Démonter que (t,) est une
. S 4) Montrer que pour toutn € Nu,, —v, < let
suite arithmétique. dédui 2 -
c) Exprimer la somme suivante en fonction de en deduire que (uy, —vp)" S up — v (2)
5) Montrer que pour tout n € N
n:S,=uytu +-+u, 1
Up+1 — Vnt1 = Z(un — ),
Exercice 3

On considere la suite (U,,) définie par :
UO = 3

U =—— ,VneN

1) Calculer U, et U,. La suite est-elle
arithmétique ? géométrique ?
Démontrer par récurrence, que pour tout entier
naturel n,ona:1 < U, <3
On consideére la suite (1;,) définie pour tout
entier naturel n par :
U, -1

U, +2
Calculer Vy; V; et V,.Démontrer que la suite
(,) est géométrique.
Exprimer 1}, en fonction de n.
Exprimer U,, en fonction de ;. Que vaut U;?

2)

3)

4)

5)
6)

Encadreur : Mansour DIAGNE

L 1\
en déduire que u, — v, < (Z)
6)  Montrer que (u,) et (v,) sont adjacentes
puis donner leur limite commune.

Exercice 6
On considére la suite (u,,) définie par :

uO = 2
_ 2up+l,
Upt1 = 7

Up+2

1) Calculer uq, u,, us

2) on admet qu’il existe une unique suite (a,,) telle que

3a,—1
pour tout n € N, u,, = ==

3a,-2
a) démontrer que ag = 1

b) exprimer u,,,, en fonction de a4, puis de a,,
et en déduire que pour toutn € Na,,; = 3a, — 1

c) calculer a, a,, a;

3) Soit (b,,) la suite définie par : b, = a,, — %
a) montrer que (b,,) est une suite géométrique
dont on préciser la raison et le premier terme.

b) Exprimer b,, en fonction de n.

c) En déduire a,, puis u,, en fonction de n.

d) déterminer la limite de la suite (u,,)

« Le refus de I’échec est le commencement de la réussite »
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Exercice 7
6 est un réel tel que 0 € [0; %] et la suite(U,,)

définie pour tout entier n, par :
{ Uy =2cos6 1)

Ups1 = 2+ U

1) Calculer U et U,

2) MontrerqueVnelN, U, =2 cos%1

3) Soit la suite(V;,) tel que V,, = ,%
a) Etudier la convergence (V).
b) Etudier la convergence de la suite(U,,).
Exercice 8
Soit (u,,) lasuite numérique définie par :
1+ ! + ! + ot !
u, = —_— —_— R
" V2 V3 Vn

1) Justifier que : pour tout k élément de N*,

1
Vk+1—\/ESﬁ

2) En déduire que : pour tout n élément de N*,

2yn+1-2<u,-
3) Etudier la convergence de la suite (u,,) .
Exercice 9

soit(U, ) définie par

Uu,=0 et u,,=4U,+2

1) Représenter graphiquement la suite (Un)

(n € N %)

2) Conjecturer a partir du graphique le sens de
variations de la suite (U, )
3) a) Démontrer par récurrence que (Un )est

croissante

b) Démontrer par récurrence que (Un) est
majorée par 2

Que peut on en déduire pour la convergence de la
suite (U,,) 2

4a) En utilisant I’encadrement de U, , montrer que

1
Uy —2\g§|un 2|

b) En déduire que|u, —2|< (%j u, —2.

Déterminer la limite de (U, ).

Encadreur : Mansour DIAGNE
« Le refus de I’échec est 1

Exercice 10
Soit la fonction définie sur |—1,3] par :

x—-1
fx) = Narows porect On note C sa courbe.
=sur |—1,3[

a) Vérifier que f'(x) = ———
) ifier que /(x) (V=x2+2x+3)

b) Dresser le tableau de variation de f.
c) Vérifier le point A(1,0) est un centre de
symétrie.
d) Donner une équation de la tangente au point A.
e) Construire la tangente T et la courbe C.
2a) Montrer que f est une bijection de ]—1,3[ sur R.
On note g la fonction réciproque de f.

b) Tracer la courbe C’ de g dans le méme repere.
2x

Vi+x?

c) Montrer pour tout x € R, g(x) =1 +

3a) Montrer que g est dérivable sur et calculer g'(x).

b) en déduire que 0 < g'(x) < \/;si x>1

¢) Montrer que 1’équation g(x) = x admet une
unique solution a dans |1, +«[, et que a € ]2,3].
Ug =1
Unsr = g(uy)
a) Montrer que Vvn € N,u, > 1

3) Soit la suite u:{ n €N

b) Montrer que Vn € N, |u,41 — a| < \/; lu, — al.

c) En déduire que u converge et donner sa limite.

e commencement de la réussite »




